

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июля 1917 года • ВТОРНИК, 6 ИЮЛЯ 1976 ГОДА • № 158 (16064) • Цена 2 коп.

Полное одобрение, всенародная поддержка

Политбюро Центрального Комитета КПСС, рассмотрев отчет делегации КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым о работе Конференции коммунистических и рабочих партий Европы, состоявшейся 29 — 30 июня с. г. в Берлине, целиком и полностью одобрило деятельность делегации. Политбюро считает, что проведение и итоги конференции явились важным вкладом в дело борьбы за Европу мира, безопасности, сотрудничества и социального прогресса.

С этим выводом согласны все советские коммунисты, весь советский народ, который горячо одобряет политику партии, высоко оценивает многогранную и последовательную деятельность ЦК КПСС, Политбюро Центрального Комитета, Генерального секретаря ЦК товарища Л. И. Брежнева, направленную на укрепление мира, создание благоприятных внешнеполитических условий для успешного строительства коммунизма. Многочисленные массовые митинги и собрания трудящихся — убедительное тому свидетельство.

Яркая и глубоко аргументированная, проникнутая спокойствием и уверенностью, содержащая обстоятельный анализ событий в Европе и во всем мире, характеризующая ту огромную работу, которую ведут наша партия, Советское государство по реализации одобренного XXV съездом КПСС «Программы дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов», речь главы делегации КПСС явилась центральным событием конференции.

Европейские коммунисты с большой пользой для общего дела обменялись на конференции мнениями, обсудили такую важную тему, как мир, безопасность, сотрудничество и социальный прогресс в Европе. Эта тема тем более актуальна, что в течение многих веков наш континент был полем брани, очагом многочисленных войн и вооруженных конфликтов, стоивших народам миллионов и миллионов жизней, тысяч и тысяч разрушенных городов и сел. Ныне Европа неузнаваемо изменилась. Это уже далеко не та Европа, которая разрушенной, залитой кровью, покрытой пожарами вышла из второй мировой войны. Это — даже не та Европа, какой она была десять — пятнадцать лет назад, в период «холодной войны».

«Сегодня, — отметил, выступая на конференции, товарищ Л. И. Брежнев, — ясное, чем когда-либо, видно, что империализм не может больше диктовать Европе ее судьбы. В определении этих судеб веское слово принадлежит ныне социалистическим государствам, рабочему и демократическому движению в странах капитала. И как раз эти силы принадлежат решающая заслуга в том, что Европа вот уже более тридцати лет живет в условиях мира».

Изменения в Европе происходят на фоне углубления общего кризиса капитализма, который является не только экономическим, но и политическим, и моральным кризисом. Этот кризис все более убеждает массы, что капитализм — общество, лишнее будущее, уносящее тем самым ряды сторонников социалистического пути общественного развития.

Собравшись на свой самый представительный форум, коммунисты Европы единодушно приняли документ, который, как отмечено Политбюро ЦК КПСС, основывается на принципах марксизма-ленинизма. Он содержит совместные оценки и выводы коммунистических и рабочих партий по ряду актуальных проблем, имеющих огромное значение для народов Европы и всего мира. Рабочий класс, широкие трудящиеся массы, народы европейских стран получили ориентацию, которая будет способствовать активизации их борьбы за прекращение гонимости вооружений, упрочение международной разрядки, за свои жизненные интересы.

Принятие документа — важное дело. Но еще важнее достичь намеченных целей. Это требует солидарных действий коммунистических и рабочих партий, всех прогрессивных демократических сил Европы. КПСС будет энергично и настойчиво вести борьбу за достижение целей, выдвинутых Берлинской конференцией.

Как известно, конференция была проведена в такой международной обстановке, когда принцип мирного сосуществования стал ведущей тенденцией в отношениях между государствами с различным социальным строем. Своим наиболее полным выражением это нашло в факте проведения в Хельсинки Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, которое, как отметили европейские коммунисты, имеет историческое значение. Оно разработало и закрепило принципы межгосударственных дружественных отношений и сотрудничества. Разрядка международной напряженности повысила авторитет и влияние в массах сил мира и прогресса.

Вместе с тем Берлинская конференция учитывала, что усилилась активность врагов разрядки, сил реакции и милитаризма, которые хотели бы повернуть Европу в век мир испуга, и времена «холодной войны» и балансирования на грани ядерной катастрофы. Успехи в борьбе за мир с тревогой встретили и те, кто навязывает на производстве орудия смерти и разрушения, и те, кто стремится к разжиганию «крестового похода» против стран социализма, против коммунистов, и те, кто, как это делают маоистские руководители Китая, открыто призывают «готовиться к новой войне» в расчете извлечь выгоду для себя, стравливая между собой другие государства и народы. Главное в противоборстве разрядки — это стремление еще больше взвинтить достигнутые небывалых масштабов гонимости вооружений в ряде капиталистических государств. Сохраняются еще и очаги военной опасности. Все это показывает, что достижение прочного мира — дело сложное, требующее большой энергии, настойчивости и последовательности. Товарищ Л. И. Брежнев заверил участников конференции, что наша партия не ослабит своих усилий в борьбе за дело мира и безопасности народов.

Берлинская конференция четко указала на главные революционные силы — социалистические государства, рабочее движение стран капитала, национально-освободительное движение, — способные вместе со всеми демократическими миролюбивыми силами преодолеть сопротивление реакции, предотвратить возникновение мировой войны.

Социалистические страны благодаря неуклонному экономическому росту, который предопределяется самой природой нового общества, служащего интересам народных масс, бла-

годаря своей внешней политике, направленной на утверждение мирного сосуществования и оказывающей все большее влияние на международные отношения, играют выдающуюся роль в развитии процесса разрядки напряженности.

В капиталистических странах возрастает активность рабочего класса — ведущей силы общественного развития, выражающей интересы всех трудящихся, интересы социального прогресса и общенациональные интересы. Все шире развертывается борьба рабочего класса, а также других демократических и антиимпериалистических сил против основ господства монополистического капитала. Выступая за мир и сотрудничество между народами, эти силы представляют собой важный фактор укрепления разрядки напряженности.

Все большее воздействие на исторический процесс оказывают народы, завоевавшие свободу и независимость, движимые непримиримостью к государству. Коммунисты Европы выразили солидарность с национально-освободительными силами и вновь заявили о неизменной поддержке их справедливых интересов — интересов свободы, независимости и прогрессивного развития своих стран.

Конференция продемонстрировала неразрывную связь борьбы за мир с борьбой за социальный прогресс, волю коммунистических и рабочих партий отстаивать дело демократии и социализма с учетом обстановки и национальных традиций в различных странах и общих закономерностей исторического развития.

Коммунисты рассматривают разрядку напряженности как важный вклад в создание международных условий, способствующих социальному прогрессу. Они считают, что все более полное утверждение принципов мирного сосуществования создает для этого необходимые предпосылки, обеспечивает более благоприятные условия борьбы за демократические и социальные преобразования в капиталистических странах. Разрядка напряженности благоприятствует также осуществлению программ экономического, социального и политического развития социалистических стран, реализации возможностей и преимуществ социализма. Действие этих факторов усиливает стремление народов к миру, все прочнее упрочняя идеалы социализма в сознании широких масс.

Коммунистическое движение накопило поистине огромный опыт борьбы за жизненные интересы трудящихся, консолидации революционных сил, борьбы за социализм в различных условиях. Этот опыт нуждается в обобщении и теоретическом осмыслении, тем более, что в деятельности каждой братской партии, помимо неповторимой специфики, связанной с национальными особенностями, непременно содержится и общие черты, представляющие интерес для всего коммунистического движения. К тому же и жизнь постоянно приносит новое в развитие объективных общественных процессов как в мире, так и в отдельных странах. Она ставит все новые задачи, которые требуют более совершенных путей и средств решения. Вот почему одной из своих главных обязанностей коммунисты считают творческое развитие марксизма-ленинизма.

«С большим вниманием относимся к творчеству своих товарищей по коммунистической семье, — сказал товарищ Л. И. Брежнев, — мы исходим из того, что критерием верности или, напротив, ошибочности тех или иных положений может быть только практический опыт, но еще до того, как практика вынесет свой окончательный приговор, есть возможность и необходимость проверить эти положения в товарищеской дискуссии, путем широкого сопоставления точек зрения и опыта разных партий. Очевидно, что в результате выигрывает и теория, и практика, выигрывает наше общее дело».

Огромное значение имеют положения принятого конференцией документа о необходимости изолировать и победить антикоммунизм и о борьбе с силами, которые развязывают кампании против коммунистических партий, социалистических стран, начиная с Советского Союза, против сил социализма и прогресса.

Успехи дела мира, безопасности и прогресса, дела социального и национального освобождения в огромной степени зависят сегодня от единства международной армии коммунистов, от сплочения всех революционных, прогрессивных и миролюбивых сил. Пролетарский интернационализм был и остается самым мощным и испытанным оружием компартий, всего рабочего класса в борьбе за преобразование мира в интересах людей труда.

Конференция в Берлине отразила главное: стремление братских партий при полном уважении равноправия и самостоятельности друг друга, отдавая себе отчет в различных условиях, в которых они борются, всемерно укреплять товарищеские связи, сотрудничать еще более конструктивно, еще более тесно и сплоченно.

Коммунисты Европы отвергают любую политику и мировоззрение, означающие по существу подчинение рабочего класса капиталистической системе. Конференция заявила, что компартии будут развивать интернационалистическое сотрудничество и солидарность на основе великих идей Маркса, Энгельса, Ленина. Она высоко подняла знамя единства и сплоченности братских партий, продемонстрировала их готовность — каждой своими средствами и методами, исходя из конкретных условий, — вносить вклад в общее дело борьбы за достижение благородных целей.

Сам факт созыва конференции, ее успешная работа, проходившая в товарищеской атмосфере, принятый документ свидетельствуют о том, что конференция стала фактором укрепления взаимодействия братских партий европейского континента, развития интернационалистического сотрудничества на базе общеприятных норм взаимоотношений между ними. Сейчас важно и дальше работать ради последовательного сплочения коммунистов на принципиальной основе творческого марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма, совместного решения актуальных проблем, которые выдвигает жизнь.

Созидательным трудом в строительстве нового общества советский народ и впредь будет вносить достойный вклад в общее интернациональное дело революционного, коммунистического движения, всех антиимпериалистических и миролюбивых сил, в дело борьбы за мир, безопасность народов, демократию и социализм.

[«Правда» за 5 июля с. г.]

На полях и лугах района начались горячие дни «зеленой жатвы». В нашем хозяйстве заблаговременно проведен ремонт техники, разработаны и утверждены планы и графики заготовки кормов, поставлена задача — повысить производительность труда каждого работающего за счет эффективного использования техники и высокой выработки.

Мы, комсомольцы и молодежь колхоза имени Карла Маркса, решили в первом году десятой пятилетки принять самое активное участие в кормозаготовительной кампании. У нас создано комсомольско-молодежное звено по заготовке сенажа. Правление колхоза предоставило нам необходимый фронт работы. Сырьевая база для закладки этого корма — зелен-



Уверенно набирают темпы заготовки витаминной травяной муки машиниста А.В.М.04 Туганской литейной фабрики Томского района. Работа здесь организована, как и раньше, в три смены. Агрегат отлично подготовлен и так же отлично обслуживается.

Количеством — больше, качеством — лучше

на озимой ржи, клевер, одностебельные травы. Мы хорошо используем агрегат «КИР-1,5» А. Селезнев и В. Ланьшин. Зеленая масса от их агрегатов поступает бесперебойно. На подвозе ее к траншею на «Беларусь» с прицепами тележками трудятся Н. Ляминев, М. Каверзин, А. Каверзин, Н. Стародубцев, В. Поляков. Все они хорошо знают технику и имеют необходимые профессиональные навыки.

Механизированное звено взяло обязательство закладывать ежедневно в траншею 100 тонн сенажа, а всего за-



С первых дней развернулось горячее соревнование между звеньями. Сейчас впереди смена старшего машиниста В. П. Сука. На ее счету уже более 50 тонн ценного корма. За ней — смена старшего машиниста Н. А. Ключкина, отставшая на 2,5 тонны. Смена старшего

машиниста Ю. П. Марьяна пока третья. На снимках Н. Митяков: за пультом управления — старший машинист Ю. П. Марьян, около агрегата — старший машинист В. П. Сук (слева) и грануляторщик В. В. Харитонович.

Удерживают первенство Ширится заготовка кормов на лугах Парабельского района. Первенство удерживает кормодобывающее звено В. Я. Трифонова из совхоза «Нарынское». На счету коллектива 136 тонн готового сена. На 280 гектарах скошены травы механизаторы Чигаринского отделения совхоза имени Шипшкова. Вчера они приступили к стогованию.

В. ПАЛИНОВ.

По 36 гектаров на агрегат Задолго до начала сенокоса механизаторы совхоза «Александровский» вывели технику на луга, опробовали агрегаты. Первыми включили в работу свои косилки М. Михалев и В. Самойлов. Тракторы с косилками уходят все дальше и дальше, расширяя фронт работ. Сейчас дневная выработка на агрегат поднимается до 36 гектаров.

В. ДЕРКАЧЕВ.
Александровский район.



УСПЕХ ДЕРЕВООБРАБОТЧИКОВ

Коллектив Усть-Чулымского рейда досрочно выполнил июньский план по доставке древесины. Сверх задания было отправлено 7 тысяч кубометров древесины. Лучшие показатели у бригады Н. Лихтина, которая вывезла из воды 8 тысяч кубометров — 1,2 тысячи сверх плана.

На сортировке леса отличился бригадир В. А. Фрицлер. Отсортировано более 45 тысяч кубометров вместо 36 по плану.

Успешно справился с заданием коллектив Наргинского рейда, выдав сверх нормы 2 тысячи кубометров спальной древесины. Спешно работала смена мастера Л. Удариной со склада готовой продукции Могочинского лесозавода. Отличился на погрузке крановщик С. Терентьев. А в смене мастера Зои Тонкоглаз лучшим крановщиком по праву стал В. Головачев.

Р. САГАЛ.
Молчановский район.

ПОГОДА ДИКТУЕТ: УДВОИТЬ ТЕМПЫ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ!

● На 5 июля по области заготовлено всего 1.235 тонн сена и заложено 7.718 тонн сенажа.
● Заготовку сена не начли еще Асиновский, Зырянский и Молчановский районы.
● Медленно закладывают сенаж в Бакчарском, Тегульдском, Шегарском, Первомайском районах.
● Хорошо используют агрегаты по пригтовлению витаминной травяной муки в Молчановском, Первомайском и Чаинском районах, Молчанов-

цы, например, уже выполнили четверть сезонного задания. В Бакчарском и Колпашевском районах еще не действует по два агрегата АВМ.
● Медлят с заготовкой веточного корма в Томском, Парабельском, Зырянском и Каргасокском районах.
● «Количеством — больше, качеством — лучше» — под таким девизом соревнуется на заготовке кормов комсомольско-молодежное звено колхоза имени Карла Маркса Зырянского района.

готовить 1.000 тонн и провести эту работу за 10 дней. Мы хорошо понимаем, что успех будет обеспечен за счет активного участия в этом важном деле каждого члена звена, его высокой дисциплины, организации широкого социалистического соревнования. Уже сейчас силами комсомольцев и молодежи заготовлено 400 тонн сенажа. О результатах своей работы мы узнаем из специального дневника соревнования молодых механизаторов. Ныне, как никогда, на заготовке сенажа больше вни-

манья уделяется качеству. В нашем звене следит за этим управляющий В. М. Чуйко. Он постоянно держит под контролем трамбовку зеленой массы, которая ведется круглосуточно.

В звене организовано соревнование под девизом «Количеством — больше, качеством — лучше».

По поручению комсомольско-молодежного звена колхоза имени Карла Маркса Зырянского района: А. СЕЛЕЗНЕВ, Н. СТАРОДУБЦЕВ, В. ЛАНЬШИН, А. КАВЕРЗИН.

БРИГАДНЫЙ ХОЗРАСЧЕТ — В ДЕЙСТВИИ! ПОЧИН ПОДДЕРЖАН

Ни на один день не прекращается работа вахты в отдаленных лесозаготовительных бригадах. Бьет на отходы одна лесная дружина, а на другую вахту вертолет завозит новую бригаду рабочих.
В июне задание по разделке перевыполнено на 17 тысяч кубометров, а в запасе дополнительно уложено 30 тысяч кубометров. Еще выше объемные показатели на вахтах с начала сезона. По разделке мы перекрывали график на 76 тысяч кубометров, по укладке в запас — на 51 тысячу.

Два многих коллективов завершающий месяц полугодия стал временем ударной выработки. К числу наиболее отличившихся относится бригада Ю. Тот-оглы с вахты Канаван производственного объединения «Каргасоклес». У каргасокцев ударно потрудились раскряжевные бригады А. Кима, А. Гасельбаха, М. Немельгина.

Приятные вести поступили с вахты 640-й километр реки Кахты, где ведут заготовку леса вахтовики. Лесосечные бригады Х. Гейнца и А. Александровича, раскря-

жевные коллективы братьев Александра и Львова Вайхель заготовили и разделали 25 тысяч кубометров при плане 18 тысяч. Это самый высокий показатель по объему. На 140—160 процентов выполнял задание бригады В. Храмова с вахты Чулина Комсомольского лесхоза и М. Нурского с вахтового участка Зара Ново-тегульдского лесхоза.

Более чем в два раза перекрывли задания лесозаготовители вахт Налыминская Лилевского лесхоза и Кирек Томского ЛПК, на 190 процентов выполняли план бригада Г. Власова с вахты Золотухина производственного объединения «Чулымлес».

В то же время ряд коллективов не оправдался с заданием. Это на вахтах Пиль-Карамо Парабельского, Лым-биль-Карамо и Коусе Каргасокского, Пильковская и Чуйкинская Колпашевского и Аргат-Юльского лесхозов.

Успеху тесных дружин в немалой степени способствовало внедрение бригадного подряда. Поддержан почин

лесозаготовителей Прикеть, бригады М. Лворского, Г. Власова, И. Козлова, Ю. Тот-оглы, Х. Гейнца, Ю. Мордвинова заключили договоры с администрацией своих предприятий на освоение лесосек методом бригадного подряда. С первых же месяцев эти коллективы добились очень высокой выработки, улучшили все основные экономические показатели. Продолжив поиск, начатый в Верхнекетеве, лесозаготовители накапливают свой опыт, учатся быть самостоятельными хозяевами делами, добиваться эффективного использования техники.

В июле лесные дружины вахт пополняются еще шестью коллективами. 34 участка будут вести разработку дальних лесосек. Иредсонит заготовит 269 тысяч кубометров древесины. Думаю, что эта большая задача по плечу лесозаготовителям нашего объединения.

А. БАУЭР,
главный технолог производственного объединения «Томлеспром».

Партийная ЖИЗНЬ

РАБОТА С ПИСЬМАМИ ТРУДЯЩИХСЯ

В атмосфере доброжелательности

А. ПИМОНЕНКО,
первый секретарь Ленинского райкома КПСС

Работа с письмами трудящихся всегда была в центре внимания нашей районной партийной организации. Подотчетная же и проведение XXV сессии КПСС, вызывая исключительный высокий подъем политической и трудовой активности советских людей, придали письмам трудящихся важнейшее общественно-политическое значение.

В партийные и советские органы все больше стало поступать от граждан предложений по улучшению государственного, партийного значения.

Если в 1975 году в Ленинском райкоме КПСС зарегистрировано всего 202 письма, то только за полгода 1976 года их было 155. Еще более разительное сравнение по характеру писем. Если по вопросам работы предприятий и партийных организаций в 1975 году их поступило 19, то за прошедшие полгода — уже 15.

Многие письма послужили предметом принципиального разбирательства с положением дел в районе, в трудовых коллективах по ряду важных вопросов.

Так, по поступившим в райком КПСС жалобам на недостойное поведение председателей областного совета ОСВОД К. Ф. Максимчука проверкой было установлено, что в этой организации проводится воспитательная работа, среди населения неудовлетворительно поставлено разъяснение целей и задач общества, плохо функционирует школа по подготовке специалистов. Все это стало предметом обсуждения на заседании бюро райкома КПСС с организационными выводами и рассмотрением мер по улучшению состояния дел в ОСВОДе.

Часто жалобы и заявления, поступающие в райком КПСС, выносятся на обсуждение трудовых коллективов. Это помогает более глубоко проанализировать то или иное явление, правильно разрешить возникшие проблемы.

Так, рабочий картографо-географического комбината тов. Герасименко в своем письме в райком КПСС указывал на серьезные недостатки в вопросах охраны труда и техники безопасности на комбинате, на ухудшении в работе с кадрами.

Комиссия райкома КПСС проверила факты и материалы проверки вынесла на обсуждение общего собрания коллектива. Было принято обстоятельное решение, выполнение которого намечено улучшить обстановку на этом предприятии.

В коллективном заявлении работницы механической прачечной производственного объединения «Снежинка» справедливо ставили в вину руководителям объединения

то, что они мало заботятся об условиях труда. Итоги проверки, которую проводила также комиссия райкома партии, обсуждены на собрании коллектива. Собрание утвердило мероприятия, направленные на улучшение условий труда рабочих.

Требования постановления ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании работы с письмами трудящихся в свете решений XXV сессии КПСС» заставили нас более тщательно заниматься анализом поступающих писем, делать на его основе необходимые выводы.

Данные показывают, что половина жалоб и заявлений, поступающих в райком КПСС, касаются жилищных вопросов. В организациях и на предприятиях района еще не изжиты случаи неэтичного отношения к такому роду просьбам трудящихся.

Примером этого служит письмо ветераном ремонтно-механического завода, инвалидом Великой Отечественной войны Д. С. Волошиным, которому сначала по совместному решению администрации и завкома была выделена благоустроенная квартира, но затем он не обоснованно был исключен по распоряжению директора завода П. Н. Дубровина.

Разобравшись в этом случае и по заслугам наказав виновных, бюро райкома КПСС поручило партийной комиссии, руководству народного контроля, внештатной комиссии по контролю за рассмотрением писем трудящихся провести проверку учета и распределения жилья на предприятиях и в организациях района.

Несколько слов о нашей внештатной комиссии. Она была создана при райкоме КПСС в 1975 году. Однако, оценивая ее работу в свете постановления ЦК КПСС по работе с письмами трудящихся, мы увидели, что уже в самом комплектовании ее допустили серьезную ошибку. В основном в нее вошли пенсионеры. Люди опытные, но уже не имеющие тесного контакта с трудовыми коллективами. Исправляя эту ошибку, бюро райкома КПСС пересмотрело состав комиссии, в нее вошли также члены райкома КПСС, наиболее авторитетные производственников.

Руководствуясь указаниями ЦК КПСС, райком партии и исполком районного Совета стали регулярно проводить письменные и устные обращения граждан. Было заправлено раз в квартал по одному вопросу на заседании исполкома.

полкомас заслушивают отчеты отдельных руководителей предприятий и организаций. В этом году вопрос о работе с письмами трудящихся обсуждался на сессии районного Совета и в итоге — на заседании бюро райкома КПСС.

В порядке подготовки вопроса на бюро с привлечением широкого партийного актива было проверено более чем 70 организаций и предприятий. Проверка показала, что многие партийные и профсоюзные организации, хозяйственные руководители действительно, как того требует ленинский стиль работы, чутко и принципиально относятся к разбору каждого письма. Но в то же время выявились факты, когда допускаются формализм и невнимание к нуждам трудящихся.

Например, на мебельном комбинате не заведен журнал регистрации жалоб и заявлений, нет данных, как они разрешены. Много из комбината поступает жалоб на плохое качество мебели. Директор тов. Кацук адресует их в ОТК предприятия и разрешение не контролирует. На подобные недостатки бюро райкома КПСС еще в 1974 году указывало тов. Кацуку. Однако тов. Кацук не сделал для себя выводов.

Еще хуже обстоит дело на карандашной фабрике, где директором тов. Кирьянов. Здесь даже нет таблички, указывающей о днях и часах приема граждан по личным вопросам. Руководители фабрики часто безответственно относятся к рассмотрению просьб и предложений. 28 дней держал у себя заместителя директора тов. Правед заявление жильцов дома № 40 по улице К. Маркса об упрощении застройки двора. И на 29-й день законно ответил: «Вопрос изучается». Так вот уже три месяца и извиняется тов. Правед.

Плохо поставлено дело о рассмотрении жалоб и заявлений на химфармацевтическом комбинате, лесоперерабаточном комбинате. Например, коллективное письмо депутата Ленинского райкома КПСС тов. Кирьянова в райком КПСС о плохой работе орс ЛПК лежало без движения 46 дней.

Подобные факты стали возможны лишь потому, что партийные организации этих предприятий не используют своего контроля за работой с письмами и заявлениями. В течение длительного времени эти вопросы не обсуждались ни в партийных, ни в профсоюзных организациях.

Мало еще руководители предприятий и организаций партийных организаций за-

нимаются анализом просьб и заявлений. Поэтому не принимаются необходимые меры по устранению причин, порождающих жалобы.

В объединение «Томскгоршвейбы» ежедневно поступают десятки справедливых жалоб на плохое качество пошива по индивидуальным заказам. В 1975 году их удовлетворено 77, за 4 месяца 1976 года — 22. Однако руководители объединения не хотят винить в причинах плохих работ коллектива, и жалобы продолжают поступать.

Рассмотрев состояние работы с письмами и заявлениями, бюро райкома КПСС обязало все партийные организации обсудить на открытых партийных собраниях меры по выполнению постановления ЦК КПСС.

Анализируя причины, которые вызывают жалобы, бюро райкома КПСС пришло к выводу, что в основном это следствие нарушений в производственной деятельности предприятий, благоустройстве района и недостатках в массово-политической работе с населением.

Поэтому в постановлении бюро райкома КПСС обязали секретарей парткомов и партбюро, руководителей предприятий широко развернуть массово-политическую работу, оперативно информировать население о внутренней и внешней политике партии и Советского правительства, разъяснять задачи хозяйственного и культурного строительства, улучшить правовое воспитание трудящихся.

Изучение повторных жалоб и заявлений в вышестоящие партийные и советские органы показало, что в таких организациях района, как райиндустриальное и домушленинское, письма трудящихся рассматриваются недостаточно квалифицированно, с нарушением установленных сроков. В ответах часто даются обещания, которые не выполняются.

Считая такое положение недопустимым, райком КПСС получил исполком районного Совета тщательно изучить сложившуюся практику в названных организациях и принять необходимые меры.

Бюро райкома КПСС предложило также редакциям многотиражных и стенных газет, местному радиовещанию систематически освещать вопросы работы с письмами трудящихся. На очередном собрании актива партийной организации запланировано обсудить вопрос о мерах по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании работы с письмами трудящихся» и решениями XXV сессии КПСС.

ВОСЕМНАДЦАТЬ лет прошел за рулем водителя первого класса Героя Николаев. За это время подка его автомобиль проехал путь, равный более двух десятков оборотов вокруг земного шара. И ни разу он не нарушил правил дорожного движения. Водил машину, как говорит специалист, техникой грамотной, аккуратно. А померяться силами в мастерстве вождения, в скорости пробыл он мог бы со многими классными водителями. Свидетельство тому — приз, полученный Николаевым на конкурсе среди водителей «Химстрой» и значок «За работу без аварий» I степени. Последнюю награду Георгия Николаевича получил за полумиллионный пробег в 1971 году и дорожку он так же как медалью «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Георгий Николаевич с улыбкой вспоминал, как впервые он сел за руль автомобиля в 1958 году. Машина держалась, словно наткнулась на невидимое препятствие, и, наконец, мотор совсем заглох. Погоня безуспешно стартером, Николаев смущенно развел руками, дескать, помоги, инструктор, освоить шоферскую науку.

С тех пор через руки Николаева прошел не один автомобиль. И в каждый он вложил частичку своей души. Георгия Николаевича в совершенстве изучил технику и раскрыл многие профессиональные «секреты» вождения: разумное использование педаль, приоритетное использование к

местности. Пробег автомобиля без капитального ремонта двигателя он увеличил вдвое против нормы. Водитель неоднократно занимал призовые места в социальном соревновании. В его трудовой книжке для отметки всех поощрений кадровником пришлось добавить несколько вкладок.

...В метель ли, в гололед

Строитель — профессия гордая ВОДИТЕЛЬ первого класса

или дождь на стройку надо доставлять груз. Двадцать пять водителей самосвалов бригады Николаева объединены одной задачей: строго по часовой графикам обеспечивать объекты раствором. Бригадный метод требует высокой ответственности каждого водителя за общее дело. И это чувство осязано до конца во всем, что касается работы водителя. В трудный для бригады момент шоферы составят со своим бригадиром. С него в первую очередь расторгнут завод управленца промышленных предприятий вышел из строя. Смерзая песок в галерею на

пешеходов. Простая автотехника и штурвалы на строительных площадках. Прошел день, второй, третий, а действительных мер руководители УПП не принимали. Тогда Николаев пошел в партком управления, требовал, добивался.

шоферы. Горячо поздравил с присвоением почетного звания «Лучший водитель автомобильного транспорта». Он не поверил. «Разыгрываете, братцы?»

— Отставай, бригадир, от жизни. Радио надо слушать! «Хорошие у меня ребята, — с удовлетворением говорит Николаев, — славные, работящие. Леонид Малых, Валентин Киррет, Виктор Никитин, Алексей Мельников, Николай Перенно, Володя Догдаев, Анатолий Казанди. Они — костяк бригады, ее опора. И тянутся за ними другие, помоложе, у которых еще все впереди. Трудно пришлось бы мне без их помощи».

Общественно, заработок шофера пропорционален пробегу его автомобиля с грузом. Обычно рейсы длинные маршрутом — привлекательны опытных, классных водителей. В бригаде родилось хорошее правило. Шоферы Иван Калинин, Василий Далеко, Иван Пересевеи материально поддерживали новичков, поручая им доставку раствора на большие расстояния, за ними последовали другие. И еще стало законом в бригаде: водитель, выполнивший личный сменный график, помогает отстающим.

Задание девятилетней бригады выполняла за четыре года. Сэкономила много горюче-смазочных материалов. На долю Николаева, например, пришлось более пяти тонн сбереженного бензина. Ныне трудится так же успешно.

А. ФИЛАТОВ.



После службы в армии в бригаде А. И. Завьялова с Белогорского сплавнового участка Нарынской сплавкоторы работает комсомолец Иван Николаевич Сауков. Трудолюбивый, отзывчивый, он по душе пришелся всему коллективу бригады, заслужил репутацию настоящего сплавника.

Фото Н. Потапова.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Ближе к экономике

Коллажеский горком КПСС сообщает, что статья «От общих слов к конкретным делам», опубликованная в газете 11 мая, обсуждена на заседании партийного бюро Кемеровского лесозавода.

Критика признана правильной.

В постановлении партийного бюро намечены меры по устранению отмеченных недостатков, усилению партийного контроля за выполнением производственного плана, улучшением качества выпускаемой продукции, рациональным использованием сырья, повышением ответственности цеховых партийных

организаций за выполнение плановых заданий, улучшение трудовой и производственной дисциплины. Обращено внимание секретаря партбюро Т. Г. Бузовой на более качественную подготовку и проведение партийных и рабочих собраний.

Руководством лесозавода установлен порядок ежесменного проведения балансовых комиссий с глубоким экономическим анализом состояния дел на производстве, повышением его эффективности.

Н. НИКИФОРОВ,
секретарь Коллажеского горкома КПСС.

Взято под контроль

20 февраля 1976 года в нашей газете опубликована корреспонденция «Отписка — не метод работы», в которой подвергнуты критике метод работы Томского райкома КПСС по выполнению критических замечаний коммунистов.

На выступление газеты отреагировал секретарь Томского райкома КПСС А. П. Габруцкий.

«Томский райком КПСС сообщает, что после опубликования статьи был принят ряд дополнительных мер по более полному и своевременному рассмотрению критических замечаний коммунистов, высказанных на партийных собраниях, пленумах райкома КПСС.

Ответственные работники, виновные в некачественном рассмотрении критических замечаний коммунистов, были подвергнуты резкой критике на пленуме райкома КПСС 20 февраля 1976 года при рассмотрении вопроса «О за-

дачах районной партийной организации по выполнению постановления ЦК КПСС «О состоянии критики и самокритики в Тамбовской области». В постановлении партийного бюро Кемеровского лесозавода, в котором указано на недопустимость формального отношения к критическим замечаниям коммунистов.

Материалы статьи были также использованы при проведении семинаров, совещаний секретарей партийных организаций, хозяйственных руководителей».

«Просто соседи»

Так называлась статья электромеханика И. Лебедева, опубликованная 25 мая 1976 года в газете «Красное знамя». В ней автор подверг критике работу Дома культуры электромеханического завода за недостаточное участие в воспитании трудового коллектива.

Бюро областного КПСС рассмотрело поданную в статье критику и признало опубликованный материал обоснованным. Бюро райкома КПСС обязало руководителей электромеханического завода составить перспективный план совместной работы завода и Дома культуры, направленный на устранение отмеченных в статье недостатков, а также указало председателю заводского комитета тов. Сваровскому на недопущение важности работы Дома культуры.

М. НИКОЛАЕВ,
первый секретарь Кировского райкома КПСС.

План организации досуга

«Психологический уют» — так называлась статья, опубликованная в «Красном знамени» 6 июня 1976 года под рубрикой «КПЦ свободное время». В ней говорилось о проблемах досуга заводской молодежи, достигнутой в общежитиях.

Как сообщил секретарь парткома завода резиновой обуви Н. Линева, партийный комитет на специаль-

ном заседании рассмотрел проблемы, затронутые в статье. На заводе составлены списки планов организации досуга молодежи и план летнего отдыха заводчан. Ответственные за выполнение намеченных мероприятий — председатель завкома И. П. Мезенцев и секретарь комитета ВЛКСМ Ю. М. Фатюшин.

ПО СОЮЗНЫМ РЕСПУБЛИКАМ

● РСФСР. Многие металлургические заводы страны получают абразивный инструмент с Южного Урала. В Челябинской области производится значительная часть тех изделий, выпускаемых в Советском Союзе. Теперь все предприятия по выпуску этой продукции вошли в единое производственное объединение. Оно позволит увеличить выпуск инструмента для шарошечных и машинисточных заводов, повысить его качество и снизить себестоимость. Это будет достигнуто путем тесной кооперации и специализации цехов, упорядочения некоторых параллельно действовавших производств и служб.

● УКРАИНА. «Отличник качества» — это почетное звание присвоено большой группе рабочих Днепродзержинского шинного завода. Каждому из них вручено личное клеймо. В соревновании за получение такого звания лучшие производственники на протяжении шести месяцев ни разу не нарушили технологии, сдавали продукцию с первого предъявления, не имели замечаний смежников и заказчиков. Теперь на предприятии трудятся 300 «отличников качества», и каждый из них помогает повысить мастерство двум соседям по работе.

● КАЗАХСТАН. Романтизм древней казахской профессии, жизни оловянного делового уличника посвящена новая художественная киноповесть «Храни свою звезду», созданная на студии «Казакфильм». Фильм «Храни свою звезду» открыл серию художественных лент, посвящаемых казахским кинематографистам людям труда — нашим современникам. В нее войдут десять киноповестей.

(ТАСС.)

Не только информировать

Листая подшивку текущей районной газеты, довольно скоро приходишь к мысли, что местные журналисты делают свое дело с хорошим настроением, и это настроение не может не передаваться читателям. «Коммунист Севера» привлекает главным — это ощущение сегодняшнего дня, его забот и тревог, той общей послевоенной устремленности, которая характерна и для «губунины».

Традиционный анализ, тема раскрывается также злободневно. Ее содержание определяют новые формы организации труда в лесах — укрупненные бригады, вахтовый метод и, наконец, бригадный подряд, только-только пробивающий себе дорогу. Переломные моменты в развитии резервов эффективности и качества, и газетчики внимательно следят за его внедрением, не забывая вперед, но и не отставая.

В мае прошлого года открылся первый в районе вахтовый участок «Заря». О его работе не раз рассказывала районная газета, подчеркивая при этом значение нового метода, заложенной в нем эффективности для ритмичной деятельности предприятия. Когда пришло время экономических оценок, оказалось, что «вахта 1975 года и последующая ознакомила тольковской древесины» — хлестали дали лесхозу около миллиона затрат по себестоимости на 38,4 тысячи рублей.

Ныне бригада М. П. Ювского пошла дальше, решив дополнить вахтовый метод бригадным подрядом. Первый этап оказался более трудным. Высокие показатели в мае вывели бригаду на первое место в области. Этот успех редакция приветствовала целым разворотом — получилась убедительный рассказ о том, как в условиях бригадного подряда полнее «заработали» принципы и стимулы хозяйственного расчета.

Решения XXV сессии партии, утверждающие комплексный подход во всех сферах деятельности, побуждают и журналистов искать свой «кусок атаки». Пропагандисты, например, бригадный подряд, они видят все его связи с предприятием, оценивают не только хозяйственный, но и политический, социальный эффект.

«Коммунист Севера» нашел удачную форму пропаганды материалов сессии. Вот уже полтора месяца на его страницах идет отчетное районное партийное собрание с повесткой дня: «О личном вкладе коммунистов в выполнение решений XXV сессии КПСС и социалистических обязательств последнего года десятой пятилетки». Гидовые коммунисты, секретари партийных организаций, профсоюзные работники, пропагандисты анализируют состояние дел в своих коллективах, критикуют, советуют, предлагают. Их замечания и предложения, надо полагать, не останутся без реакции, и об этом позаботится в первую очередь газета.

Такого пожелания здесь уместно тем более, что многим ее публикаторам при общей актуальности направленности недостает завершенности, то есть в редакцию забывают сами «малютки»: каков же результат? За полтора опубликовано всего лишь несколько тветов. В основном — на письма читателей, посланные на расследование. Однажды появилась рубрика «Возвращаясь к запущенному». Главной зоотехник совхоза «Красногорский» рассказывает о пленарной работе, о том, что сделано после рейда печати по совхозным фермам. И редакция, и райком партии «заметила»: еще один рейд, выявивший серьезные недостатки в хранении техники в Белогорском лесхозе. Бюро райкома приняло постановление, которое обязывает руководи-

— НА ГАЗЕТНЫЕ ТЕМЫ

Не только информировать

телей всех предприятий района навести порядок в содержании машинных дворов, хранения и учета техники и запасных частей.

В одном из последних номеров текущей районной газеты вновь возвращался к бригадному подряду, но уже в строительстве. Автор не додумает: подрядный метод родился на стройках, однако в районе первыми начали осваивать его не строители, а лесники. Как явствует из объяснений руководителей ПМК-7, основной подрайонной организации, они не готовы к работе по-новому. Не готов и коллектив, поскольку этот вопрос никогда не обсуждался на собраниях.

Сославшись на лесозаготовителей, газета наша сильный аргумент, которого, впрочем, ей и самой раньше не хватало. Нет на стройках бригадного подряда — ну и нет. Появится — мы подкажем... Обращение к строителям, да еще в форме интервью, выглядело явно запоздалым. Правильно было бы изучить условия для подряда непосредственно на объектах, узнать мнение рабочих, а это — самый сильный аргумент.

Газета дает объективное представление об уровне критики и самокритики, «любит» ее или «не любит». А как относятся к ней в Текущей? Рубрика действительно дает отсутствием своим голосом много. Журналисты, в какой-то мере могли восполнить пробел, взяв под контроль работу по критическим замечаниям трудящихся, высказываемым на собраниях. Очень важное дело, одна из граней работы хозяйственных и производственных организаций. В этом плане она должна рубрику, под которой в феврале появились материалы, правда, обзорого характера, рассказывающий о работе с предложениями трудящихся — их было очень много при обсуждении проекта ЦК КПСС о XXV сессии партии. Заголовок

статьи «Начало большого дела», верный по существу, почему-то не вдохновил газетчиков, подобных публикации больше не было.

В мае газета дважды вышла с рубрикой «На контроле критических замечаний, высказанных на районном партийно-хозяйственном активе». В первой публикации рассказывалось о развитии сферы обслуживания и производства товаров народного потребления, во второй — о здравоохранении. Автор проводил в линаре, и обсуждал он широкий круг вопросов партийной пятницы. Но об этом можно узнать только из отчета о собрании. Каково же читателю, не имеющему подшивки газеты?

Создается впечатление, что текущая журналисты не слишком контролирующая: много собраний, критики, предложения все делались, и в одну линию их не свести, не проследить, как они проводятся в жизнь и проводятся ли вообще?

Наконец, письма читателей. Показатель доверия к газете и ее авторитету. Время от времени сообщается о принятых мерах по той или иной жалобе, поборники писем крайне редки. Можно подумать, что читателя волнуют только производственные дела — больше никаких проблем, а если и есть, то они «всплывают» в виде жалоб...

П. И. Храмов, редактор газеты, объясняет последние отсутствием специального отдела писем, который находился на учебе. Хотел можно ли представить работу любого отдела без писем и той или иной информации, которую они дают о результативности усилий газет?

Все лучше, чем получается «Коммунист Севера», отлучается от него большей наступательностью, самостоятельностью, ставшей стилем работы.

Ю. ГРИШАЕВ.

НА СЦЕНЕ — ЛЕНИНГРАДСКИЕ МАСТЕРА

Два дня во Дворце зрелищ и спорта проходили концертные выступления ведущих мастеров Ленинградского академического театра драмы имени А. С. Пушкина. Два дня множество томичей горячо рукоплескало искусству замечательных артистов, хорошо знавших им по кинофильмам, телевизионным и радиопередачам, а теперь гостящих на томской земле.

Большинство разнообразных концертов отличал не просто высокий уровень исполнения тех или иных произведений или отрывков из спектаклей. Дух большого, глубоко продуманного реалистического искусства пронизывал каждый номер, каждый эпизод, который мы увидели на сцене. Отсутствие грима, декораций, минимум реквизита — все это не только не мешало, но и способствовало тому, чтобы зритель мог сосредоточиться на искусстве наших гостей, создававших на сцене атмосферу подлинной жизни. Это было реальное воплощение высочайших художественных принципов старейшего русского театра, о которых горячо и восторженно говорил перед началом концертов художественный руководитель ленинградского народного артист СССР И. О. Горбачев.



Разговор двух людей — доктор Владимир Устименко и Вари Степановой, людей, прошедших суровые испытания войны, но не утрачивших ни свежести чувства, ни нежности, ни уверенности в правильности избранного нежного пути, пролетел по сцене, буднично вызывая чувство законной гордости за советского человека — подлинного героя нашего времени.

В рядом — сцена из спектакля «Изыск Сант-Энжело» — диалог между прогрессивным французским журналистом и летчиком (И. Горбачев) и «бывшей» кинигиной Шаховской (Л. Горбачева) органически соединяется ее ученич-работой (В. Чернышова). В этой сцене, полной доброго, светлого юмора, впечатляют чувство достоинства человека — строителя первого в мире социалистической державы, высокий патриотизм, уверенность новых начал в жизни.

Тонким психологическим рисунком отмечена игра И. Горбачева и в эпизоде из спектакля по пьесе Л. Нуховича «Они, без ангелов», где он исполняет роль архитектора Кости. Отличной самобытностью сцены со-ставили молодые актрисы А. Ислентьева и И. Лепешенкова.

В ряду — сцена из спектакля «Дело, которому ты служишь», Устименко и М. Митин и А. Митин и И. Горбачева, Варя — артистка Л. Горбачева.

В ряду — сцена из спектакля «Дело, которому ты служишь», Устименко и М. Митин и А. Митин и И. Горбачева, Варя — артистка Л. Горбачева.

В ряду — сцена из спектакля «Дело, которому ты служишь», Устименко и М. Митин и А. Митин и И. Горбачева, Варя — артистка Л. Горбачева.

В ряду — сцена из спектакля «Дело, которому ты служишь», Устименко и М. Митин и А. Митин и И. Горбачева, Варя — артистка Л. Горбачева.

В ряду — сцена из спектакля «Дело, которому ты служишь», Устименко и М. Митин и А. Митин и И. Горбачева, Варя — артистка Л. Горбачева.

В ряду — сцена из спектакля «Дело, которому ты служишь», Устименко и М. Митин и А. Митин и И. Горбачева, Варя — артистка Л. Горбачева.

В ряду — сцена из спектакля «Дело, которому ты служишь», Устименко и М. Митин и А. Митин и И. Горбачева, Варя — артистка Л. Горбачева.

В ряду — сцена из спектакля «Дело, которому ты служишь», Устименко и М. Митин и А. Митин и И. Горбачева, Варя — артистка Л. Горбачева.

В ряду — сцена из спектакля «Дело, которому ты служишь», Устименко и М. Митин и А. Митин и И. Горбачева, Варя — артистка Л. Горбачева.

В ряду — сцена из спектакля «Дело, которому ты служишь», Устименко и М. Митин и А. Митин и И. Горбачева, Варя — артистка Л. Горбачева.

В ряду — сцена из спектакля «Дело, которому ты служишь», Устименко и М. Митин и А. Митин и И. Горбачева, Варя — артистка Л. Горбачева.

В ряду — сцена из спектакля «Дело, которому ты служишь», Устименко и М. Митин и А. Митин и И. Горбачева, Варя — артистка Л. Горбачева.

пародных артистов СССР А. Ф. Борисова, В. А. Фрейндлиха и народного артиста РСФСР К. И. Адашевского, а также молодую актрису Н. Максимову, выступивших в сценах из спектакля по пьесе А. Арбузова «Сказки старого Арбата», о котором уже писала наша газета.

Интересными были и чисто концертные номера. Запев дхание, слушал зал нестарейший голос А. Ф. Борисова, исполнявшего песню из постановки театра и кинофильмов под аккомпанемент гитариста А. Лиханова. Тонким проношением в стиль миниатюр А. П. Чехова отмечено искусство народных артистов РСФСР К. И. Адашевского и О. И. Лисака, сыгравших две инсценировки «Ушла» и «Размани». С чтением стихов советских поэтов выступил встречный бурный аллюдиоментами народный артист СССР В. В. Курдюков. Народный артист РСФСР И. П. Дмитриев и артистка Г. Горбачева сыграли инсценированный рассказ Сергея Юренина «Разговор при яблоне», а молодые артисты М. Митин и А. Митин инсценировали рассказ Ю. Казанцева «Непривычка».

Цветы, которые преподнесли зрителям участникам этого необычного по своей содержательности и уровню концерта, выразили лишь малую долю той признательности, которую испытывают томичи к ленинградским артистам, знакомым их со своим замечательным реалистическим искусством.

В. БОРИСОВ.

НА СНИМКЕ: отрывок из спектакля «Дело, которому ты служишь»; Устименко и М. Митин и А. Митин и И. Горбачева, Варя — артистка Л. Горбачева.

Тепло принимали зрители Фото В. Казанцева.

За мирное небо

В Москве, как и по всей стране, продолжается сбор подписей под новым Стокгольмским воззванием. Под этим документом уже поставили свои подписи более трех с половиной миллионов москвичей. Среди них — член партии с 1917 года, кавалер трех орденов Ленина Иван Лунич Хиняк.

Изначу у иных людей измеряется не прошедшими годами, а героическими вехами в истории нашего народа. И яркий тому пример — судьба самого Хиняка. Иван Лунич — участник октябрьских боев за Советскую власть, один из первых красных командиров. В 1918 году он командовал полком революционных бойцов.

Когда грянула Великая Отечественная, полковник И. Л. Хиняк — на фронте. В одном из кровопролитных сражений тяжелейший комдив не покинул поля боя, пока враг не был отброшен.

За этот подвиг он был награжден орденом Красного Знамени. Тогда-то в Третьяковской галерее появился скульптурный портрет легендарного командира работы В. Мухоморова. Иван Лунич громил врага в Белоруссии, освободил Северный Кавказ, Кубань.

Сейчас ему 83 года. Но, несмотря на возраст, ветеран выполняет большую общественную работу — трудится в библиотеках и архивах, ведет переписку более чем с 80 городами нашей страны, разыскивая материалы о лавших героях, их фотографии. Сейчас у И. Л. Хиняка собрана уникальная коллекция фотопортретов героев гражданской войны — 50 тысяч снимков! Часть из них вошла в семитомное издание альбомов, которые он преподнес в дар Центральному музею Вооруженных Сил СССР. Эту работу ветеран продолжает.

— Мне, как участнику двух войн, особенно понятна неодолимая воля советских людей к миру, — говорит Иван Лунич. — Многие мои товарищи по партии не дожили до наших дней: их вырвала из боевых рядов война. Это невосполнимая утрата. Поэтому мы будем еще настойчиво бороться за то, чтобы легкой година войны никогда не пришла на нашу землю. Мир и разум должны восторжествовать. Поручку тому служат титаническая деятельность нашей ленинской партии, ее Центрального Комитета и Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, которые делают все для того, чтобы над нашей планетой было мирное небо.

(Корр. ТАСС).

НА УДАРНЫХ СТРОИКАХ ПАТИЛЕТКИ

Рельсы уходят к Чаре

Мощные взрывы потрясли дренний хребет Кутыкан, служащий водоразделом бассейнов Амура и Лены. Сюда, на одну из самых высоких точек трассы Байкало-Амурской магистрали, пришли строители механизированной колонны № 147 треста «БАМстроймеханизация». Их задача — сделать гигантскую выемку, в которую будут уложены рельсы от Тынды к Чаре.

Штурм Кутыкана — еще один шаг строителей на пути к долине Чары, где обнаружены запасы медных руд и железистых кварцитов.

В этом году на чарском направлении предстоит отсыпать в железнодорожное полотно 5,5 миллиона кубометров грунта. Работы ведутся с опережением графика.

А. КРИВЧЕНКО, корр. ТАСС.

Тында, Амурская область.



В далеком поселке лесорубов Катайге уже несколько лет действует комбинат бытового обслуживания. Работы хватает, особенно портным и закройщицам: население поселка уже перевалило за две тысячи человек.

Добрыми словами отзываются лесорубы о закройщицах комбината Г. Панова и В. Халсеева. Заказы на пошив одежды выполняются в срок с хорошим вкусом.

НА СНИМКЕ (слева направо): Г. Панова и В. Халсеева. Фото В. Казанцева.

Сообщения из-за РУБЕЖА

Замечательная победа Вьетнамского народа

ХАНОИ, 3 июля. (Корр. ТАСС). Сегодня в торжественной обстановке завершила свою работу первая сессия Национального собрания единого Вьетнама.

Историческая сессия, в работе которой было привлечено внимание всего народа Вьетнама, ознаменовала собой начало нового этапа вьетнамской революции, наметила направления строительства социализма в стране под руководством ПТВ. На заключительном пленарном заседании с декларацией Национального собрания выступил генеральный секретарь Постоянного комитета высшего органа государственной власти республиканской Вьетнама В. Дедеканг. Он подчеркнул, что в войне сопротивления против США, за национальное спасение, а также итоги всеобщих выборов 25 апреля, подтвердивших, что Вьетнам — единая, неразрывная нация — единая.

Социалистическая Республика Вьетнам, подчеркивая, что в декларации, — это государство диктатуры пролетариата, которое основано на союзе рабочих и крестьян.

В декларации говорится о готовности вьетнамского народа решительно подавлять действия контрреволюции в стране, нанести поражение любым попыткам иностранцев.

Фам Ван Донг отметил, что в период, когда весь Вьетнам приступает к строительству социализма, Партия трудящихся Вьетнама будет повышать свою руководящую роль.

С ТРЕБОВАНИЕМ НЕЗАВИСИМОСТИ

НЬЮ-ЙОРК, 3 июля. (ТАСС). Граждане второго сорта в своей собственной стране — таково положение жителей Маршалловых островов, которые входят в состав Микронезии, пограничной территории Соединенных Штатов в Тихом океане. Об этом заявил с трибуны совета ООН по опеке делегация этих островов, прибывшая сюда, чтобы потребовать от Вашингтона независимости.

Члены совета узнали о составе будущих федеративных штатов Микронезии, которые фактически станут его колонией.

Расправа над демонстрантами

БЕИРУТ, 3 июля. (ТАСС). На западном берегу реки Иордан проходят новые мощные выступления арабского населения против израильских оккупационных властей. Непосредственным поводом для этих демонстраций стало решение Тель-Авива повысить налоги на товары широкого потребления еще на 8 процентов.

Протесты против этого решения, сессии арабских организаций в крупнейшем городе на западном берегу — возле на улицах баррикады из горящих автомобилей, снарядов, гранат, лозунги, осуждающие произвол оккупантов. Солдаты в срочном порядке перебрасываются в район демонстраций.

Опасаясь широких протестов общественности против жестокой расправы, учиненной над молодежью Наблуса, оккупанты перекрыли военными патрулями все въезды в город и не разрешили прибыть туда даже корреспондентам западных информационных агентств.

Ливан: продолжаются столкновения

БЕИРУТ, 3 июля. (ТАСС). За последние сутки по всему Ливану продолжались ожесточенные вооруженные столкновения между национально-патриотическими силами и отрядами палестинского движения сопротивления, с одной стороны, и вооруженными формированиями вражеских сил — с другой. Военные действия не прекратились, несмотря на новое соглашение о прекращении огня.

По сообщениям беirutской печати, сирийцы начали отвод своих войск, расположенных к востоку от южно-ливанского порта Сайда. Их позиции между противоборствующими сторонами в этом районе должны занять ливанские силы безопасности.

Налет на угандийский аэродром

ЛОНДОН, 5 июля. (ТАСС). По сообщению из Кампалы, три самолета израильских ВВС вторглись на территорию Уганды. Они высадили вооруженную группу, которая совершила налет на аэродром Энтеббе, где находилась угандийская пассажирская авиакомпания «Эр-Франс» с заложниками.

В завязавшей перестрелке, захватившие самолет, были убиты. Аэродрому причинен значительный ущерб, авиоразведка с горючим уничтожена несколько угандийских самолетов.

ЮРТ-ЛУИ, 5 июля. (ТАСС). Новый палестинский акт израильской военизации, совершенный в аэропорту Энтеббе, получил резкое осуждение на проходящей здесь ассамблее глав государств и правительств стран — членов Организации африканского единства (ОАЕ).

Иди Амин призвал страны Африки решительно осудить эту вылазку сионистов и потребовать срочного созыва Совета Безопасности ООН для рассмотрения вопроса о нападении на аэропорт Энтеббе.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

АКАДЕМИЯ МУЗЫКАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ

Завтра в Томск приедет большая группа артистов Государственного академического Большого театра Союза ССР. Представители главной музыкальной сцены страны дадут несколько концертов во Дворце зрелищ и спорта, побывают в районах области.

Наш корреспондент связался по телефону с руководителем группы московских гостей народного артиста РСФСР, лауреата Государственной премии В. В. Ивановского, рассказывает читателям «Красное знамя» о предстоящем празднике музыкального искусства на томской земле.

— Наша поездка, — ответил Владимир Викторович, — представляет собой часть обширной программы выступлений представителей нашего коллектива в городах страны, посвященных знаменательной дате в истории советского искусства — двухсотлетию Советской власти, величьею отменина совсем недавно. Нашу поездку к вам мы рассматриваем как творческий отчет коллектива театра перед труженниками вашего быстро развивающегося, славного областного музыкального искусства, богатого замечательными людьми края.

— Двести лет прошло с того

дня, когда впервые поднялся занавес нашего театра на Петровке. И все эти два столетия Большой театр был фундаментом русского, а затем советского музыкального искусства, творческим коллективом, где рождались, крепки и утверждались замечательные традиции русской реалистической музыкальной драмы, прославившей себя на весь мир.

Нет ни одного человека в нашей стране, да и, пожалуй, ни одного образованного человека во всем мире, кто бы не знал имен великого Шалкинина, Обедина, Иванова, Гольдберг, Тихомирова и других корифеев русского оперного и балетного искусства, выступавших на сцене Большого театра. Так же широко известны имена артистов более молодого поколения — и ныне здравствующих, и уже ушедших.

Ныне группа Большого театра располагает великолепными артистами — певцами и танцовщицами, замечательным хором и оркестром, хордебалетом. Наряду с русской, западной классикой, большое место в репертуаре театра закономерно заняли советские оперы и балеты — произведе-

ния Е. Асафьева, С. Прокофьева, А. Хачатуряна, Д. Шостаковича, Д. Кабалетского и других композиторов. Во главе коллектива сейчас стоят замечательные деятели нашего искусства — главный режиссер Б. Полюховский, главный балетмейстер Ю. Григорович, главный дирижер Ю. Симонов. Новое поколение артистов получило и успешно развивает наследие своих выдающихся предшественников.

В приветствии Леонида Ильича Брежнева коллектив Большого театра в связи с его двухсотлетием и награждением его орденом Ленина говорит: «Большой театр — наша гордость. Славный путь, богатый выдающимися художественными свершениями, прошел он за два века... Многие поколения людей приходили и приходят в Большой театр, стремясь приблизиться к высоким ценностям отечественной и мировой музыки... Не случайно театр называли академией отечественной музыкальной культуры».

Мы сделаем все, чтобы и впредь быть достойными столь высокой оценки.

— Расскажите, пожалуйста,

ста, кто из артистов театра побывал у нас в городе? Вех участников нашей поездки в коротком разговоре не перечислить. Назову лишь несколько имен. Это — одна из ведущих балерин театра, танцующая во многих спектаклях, народная артистка СССР Р. С. Стручкова вместе со своим партнером танцовщиком В. В. Романовым. Это народная артистка РСФСР В. Н. Левко, исполняющая на оперных спектаклях роль Марфы в «Царской невесте», Марфы в «Хованщине», Графини в «Пиковой даме» и многие другие. Это народная артистка РСФСР Г. В. Олейниченко — замечательная Виолетта, Марфа в «Царской невесте», Джильда в «Розина». Это — ведущие солисты балета заслуженная артистка РСФСР Н. В. Фидлипова и народный артист РСФСР В. Л. Иванов. Это молодые вокалисты П. С. Глуховский, М. Кузнецов, Л. Юрченко, молодые солисты балета Л. Шувалов, О. Смирнова, М. Сидорова и другие.

— Все мы, — заключил разговор В. В. Ивановский, — с нетерпением ждем встречи с томичами.

В далеком поселке лесорубов Катайге уже несколько лет действует комбинат бытового обслуживания. Работы хватает, особенно портным и закройщицам: население поселка уже перевалило за две тысячи человек.

Добрыми словами отзываются лесорубы о закройщицах комбината Г. Панова и В. Халсеева. Заказы на пошив одежды выполняются в срок с хорошим вкусом.

НА СНИМКЕ (слева направо): Г. Панова и В. Халсеева. Фото В. Казанцева.

ПСИХОЛОГИЧЕСКИЙ БАРЬЕР РОДИТЕЛЕЙ И ПЕДАГОГОВ МЕШАЕТ СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧИЛИЩУ ПРОВЕСТИ ПОЛНОЦЕННЫЙ НАБОР УЧАЩИХСЯ

262 учащихся должны поступить в ПИТУ-19 в новом учебном году. На 1 июля подали документы 40 человек. В прошлом году мы набрали лишь 139. Серьезные затруднения с набором испытывают и другие строительные училища.

Давайте всерьез поговорим о причинах этого отнюдь не случайного явления. Почему училище, которое дает нужные и благородные строительные профессии, из года в год страдает с набором учащихся? Стройматериалы из-за отсутствия рабочих этих специальностей, а среди молодежи они «не ходят». И в то же время специальность слесаря по ремонту автомобилей мы нигде не рекламируем, нам ее управленцы профтехобразования в план не ставят, но ребята где-то узнали, что мы, в порядке компенсации — недобор все же большой, — тотчас автослесарей, и плот на автослесарей. Такая же картина и в других строительных училищах.

В прошлом году мы набрали лишь трех учащихся, желающих обучаться на столяров. Приняли их, а потом перевели на другую специальность. По этой же причине не готовили и плотников. Может быть, мы плохо агитировали?

О коллективе проведенных мероприятий можно судить по пухлой папке приказов, главен и графиков, которые лежат у меня на столе. Все четко расписано на весь ка-

зать, что у нас не учится ни один сын или дочь работников? Более того, мама одной девушки, подавшей нам заявление на специальность штукатур-маляра, в срочном порядке забрала заявление назад, сказав при этом: «Я сама штукатур, да чтобы молчать всю жизнь ходила заявленной...» Другая мамаша долго возмущалась тем, что мы «затащили» ее сына учиться по специальности слесаря-сантехника. Как мы ни рассуждали ей, что ее сын будет работать не в комбинатальных кварталах (хотя и в ЖКО сантехник — личное уважение), а на вновь строящихся объектах, — она и слушать не хотела: «Порвите заявление моего сына».

Вот вам и вторая причина депопулярности некоторых строительных профессий: неприятие их родителями, так называемый психологический барьер.

И третья причина кроется где-то в школе. Формально тут все идет по плану. Нужна экскурсия по стройкам и училищу? Пожалуйста — подгоните автобус, ребята

поедут. Совместный конкурс на лучшего по профессии? И на это школа идет. Спортивные соревнования, «Голубой огонек», воскресник — все это теперь делается совместно со школой. Но каков же результат? А результат пока более чем скромный.

На 1 июля из школ Советского района к нам не пришло с документами ни один человек из Ленинского — только двое, из Кировского — 35. Более двадцати из них — из школы № 35, где большую работу провел директор И. И. Вершин. Но давайте посмотрим на качество этих заявлений. Во-первых, почти все эти ребята хотят быть автослесарями. По этой специальности у нас, как и в прошлом году, будет конкурс. А где же строители?

Во-вторых, на второй же день после подачи заявления начался обратный процесс: кое-кто уже забирал документы назад.

Нам известен прошлогодний случай, когда в одной из школ главный руководитель лично порвала заявление в ПИТУ своего ученика. И тут я хочу вернуться к вопросу: а все ли учителя сами сумели

преодолеть этот психологический барьер, мешающий им искренне агитировать за ПИТУ? Приведу некоторые красочные примеры.

29 марта по программе, составленной в областном масштабе, мы должны были принять сельских школьников и провести совместно с ними вечер «Гордость имя — рабочий». Шли канулы, приехавшие из села дети жили в школе-интернате № 3 г. Томска. Волнует нас самодеятельные артисты, отмыты двери выставки технического творчества, М. Б. Сироткина с девчатами из своей бригады ждут гостей. Но ни один человек к нам в этот вечер не приехал.

Второй пример. В дни «дней профориентации» по Давиду Френкелю и спорту должен был состояться большой заключительный праздник учащихся школ и профтехучилищ. Кто был на нем, помнит: огромный зал наполнен был пуг — пришли только учащиеся профтехучилищ, а вот школьники, ради которых все «неделю» затеялось, на этом празднике мы не увидели. И концерт был составлен в основном из но-

меров, подготовленных коллективами училищ.

Обсуждая ли эти «проколы» в профориентационной работе на педагогических советах школ?

Теперь — о качестве контингента, который складывается в этом году. Берем в первую очередь документы об окончании 8-летней школы за другим: сплошь за исключением физкультурки, трюки. И характеристика — словно на одного написаны: прилежания и учебе нет, уроки пропускает, груб с товарищами и старшими, умеет петь, но в художественной самодеятельности участия не принимает.

Выходит, школа направляет нам по принципу: «На тебе, боже, что нам не поже». Хотя бы одного хорошиста (от отличника не мечтаем) послали.

Очень мало отдала усилий комсомольских организаций города и села. Хотелось бы, чтобы в разговоре об эффективности работы по профессиональному ориентированию школьников приняли участие учителя и рабочие родители и наши многочисленные общественные помощники. В самом деле, почему строительные училища из года в год мучаются с набором учащихся? А. СТЕПАНОВА, заместитель директора ПИТУ-19 по учебно-воспитательной работе. г. Томск.

**ТОМСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО
ЗНАМЕНИ СОВХОЗ-ТЕХНИКУМ
готовит специалистов**

На дневном отделении: агрономы, зоотехники, техники-механики сельского хозяйства, ветеринарные фельдшеры, техников-электриков, бухгалтеров.
Кроме того, проводится прием в специальную группу организаторов сельскохозяйственного производства по специальности механизаторы сельского хозяйства.
На заочном отделении — по тем же специальностям, кроме ветеринарной.
Учащиеся, окончившие среднюю школу, принимаются на второй курс дневного и третий курс заочного отделений.
Учащиеся с момента зачисления в техникум обеспечиваются стипендией в размере 30 рублей в месяц. Стипендия отличников на 25 процентов выше обычной. Размер стипендии и зарплаты учащихся спецгруппы — 100 рублей. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием.
Поступающие в группы на базе восьмилетней школы сдают приемные экзамены по русскому языку письменно (диктант), по математике (устно).
Лица, окончившие полную среднюю школу, поступающие на специальности: бухгалтерский учет, механизация и электрификация сельского хозяйства, сдают приемные экзамены по русскому языку и литературе (сочинение), математике (устно).
Поступающие на специальности: агрономия, зоотехника, ветеринария сдают экзамены по математике сдают экзамен по химии (устно).
Правила приема — общие для всех техникумов.
Заявления о приеме со всеми документами направляются по адресу: 634001, ул. Карла Маркса, 19, совхоз-техникум, телефон № 2-23-14, на заочном отделении № 2-64-02. На заочном отделении можно также направлять в учебно-консультационные пункты при Асиновском, Шегарском райисполкомах и Колпашевский филиал заочного обучения.

**ТОМСКИЙ УЧЕТНО-КРЕДИТНЫЙ ТЕХНИКУМ
объявляет прием**

учащихся на 1976—77 учебный год на дневное и заочное отделения. Техникум готовит специалистов средней квалификации для работы в системе Госбанка СССР и филиаловых органах по следующим специальностям: денежное обращение и кредит (окончившие 10 классов), учет и оперативная техника в Госбанке (окончившие 8 и 10 классов), государственные бюджеты (для работы в финансовых органах, окончившие 8 классов), финансирование и кредитование сельского хозяйства (окончившие 10 классов).
Срок обучения на дневном отделении на базе 8 классов — 2 года 10 месяцев, на базе 10 классов — 1 год 8 месяцев.
На заочном соответственно — 3 года 9 месяцев и 1 год 10 месяцев. На заочное отделение принимаются практические работники Госбанка и сберегательных касс.
Вступительные экзамены сдают: на базе 8 классов — по русскому языку (диктант); математике (устно); на базе 10 классов — по русскому языку и литературе (сочинение), по математике (устно).
Техникум имеет хорошую материальную базу. Инфраструктура обеспечивается общежитием.
Стипендия назначается на общих основаниях.
Для поступления в техникум представляются следующие документы: заявление на имя директора, подлинный документ об образовании, выписка из трудовой книжки, имеющей трудовой стаж не менее 2 лет, а также поступающим на заочное обучение, медицинская справка по форме № 286, четыре фотокарточки размером 3x4 см.
Документы направлять по адресу: г. Томск, ул. Карла Маркса, 58, приемная комиссия. Прием заявлений на заочное отделение — с 10 августа на дневное — по 31 июля на базе 8 классов, на базе 10 классов — по 14 августа. Вступительные экзамены — с 10 по 20 августа.

**ТОМСКОЕ ОБЛАСТНОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ
объявляет прием**

учащихся на базе неполной средней школы на отделение медицинских сестер общего профиля. Срок обучения — 3 года.
На базе полной средней школы на отделение: фельдшерско-санитарно-фельдшерское — срок обучения — 2 года 6 мес., медицинских сестер общего профиля и медицинских сестер детских учреждений — срок обучения 2 года.
Вечернее отделение — медицинских сестер общего профиля — срок обучения 2 года 7 мес.
Вступительные экзамены на базе неполной средней школы по русскому языку (диктант), математике (устно). На базе полной средней школы: по химии (устно), литературе (сочинение).
Прием документов — с 1 июня. Экзамены — с 1 августа.
Адрес техникума: г. Томск, ул. Вершинина, 26, тел. № 4-20-93.

**ТОМСКИЙ ТЕХНИКУМ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО
ТРАНСПОРТА
объявляет прием**

учащихся в 1976 году по следующим специальностям: эксплуатация железных дорог, радиосвязь и радиосвязи, проводная связь на транспорте, строительство и эксплуатация путевого хозяйства железнодорожного транспорта.
Условия приема — общие для всех техникумов. Остро нуждающиеся обеспечиваются общежитием (кроме специальности «Радиосвязь и радиовещание», «Проводная связь».)
Адрес техникума: 634006, Томск, пер. Перездный, 1, телефон № 5-22-32.

**ТОМСКИЙ ГЕОЛОГОРАЗВЕДЧНЫЙ ТЕХНИКУМ
объявляет прием**

учащихся на 1976—77 учебный год по специальностям: геофизические методы поисков и разведки месторождений полезных ископаемых (на базе 8 и 10 классов на дневное и заочное отделения), техника разведки месторождений полезных ископаемых (на базе 8 классов на дневное и на базе 8 и 10 классов на заочное отделение), геология и методы поисков месторождений полезных ископаемых (на базе 8 и 10 классов только на заочное отделение).
При приеме открывается новая специальность бурение нефтяных и газовых скважин. Прием проводится на базе 8 и 10 классов на дневное и заочное отделения.
Прием заявлений производится на дневное отделение — по 31 июля, на заочное — с 1 октября по 30 ноября.
Вступительные экзамены на дневном отделении — с 1 по 20 августа, на заочном — с 1 по 15 декабря. Вступительные экзамены сдают на базе 8 классов по русскому языку (диктант) и математике (устно), на базе 10 классов — по русскому языку (сочинение) и математике (устно).
Условия приема — общие для всех техникумов.
Успевающие учащиеся дневного отделения обеспечиваются стипендией в размере 30 рублей в месяц, все иногородние — благоустроенным общежитием.
Адрес техникума: 634027, Томск, ул. Смирнова, 44, телефоны №№ 5-33-80, 5-37-82.

**ТОМСКОЕ ФАРМАЦЕВТИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ
объявляет прием**

учащихся на 1976—77 учебный год.
Училище готовит фармацевтов, работников аптек. Окончившим присваивается звание помощника фармацевта.
В училище принимаются учащиеся среднего звена в возрасте до 30 лет, имеющие образование 8—10 классов. Поступающие сдают приемные экзамены на базе 8-летней школы по русскому языку (письменно), по математике (устно).
На базе средней школы — по русскому языку и литературе (сочинение), по химии (устно).
Заявления о приеме принимаются по 31 июля и получают у него директора училища прилагаются следующие документы: аттестат или свидетельство об образовании (подлинник), выписка из трудовой книжки, заверенная руководителем предприятия, или выписка из колхозной книжки имеющей стаж работы не менее 2-х лет; паспорт (предъявляется лично); три фотокарточки размером 3x4 см; медицинская справка по форме № 286.
Срок обучения на базе 8 классов — 2 года 10 мес.; на базе 10 классов — 1 год 10 мес.
Лица, сдавшие вступительные экзамены на 4 и 5, получают стипендию по существующему положению.
Остро нуждающиеся обеспечиваются общежитием в первую очередь.
Адрес: г. Томск, пр. Кирова, 34, тел. № 4-24-43.

**ТОМСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ
объявляет прием**

учащихся на отделение: школьное — готовит учителей начальных классов, старших пионерских вожатых. Принимаются лица, окончившие неполную среднюю школу; дошкольное — готовит воспитателей дошкольных учреждений. Принимаются лица, окончившие полную и неполную среднюю школу; музыкальное воспитание — готовит учителей пения школ и музыкальных воспитателей детских садов. Принимаются лица, окончившие полную среднюю школу.
Поступающие на базе 10 классов сдают экзамены: по литературе (сочинение), истории СССР (устно). Все проходят проверку музыкально-слуховых данных. Поступающие на отделение музыкального воспитания сдают экзамен по специальности. Поступающие на базе 8 классов сдают экзамены по русскому языку (диктант), математике (устно).
К заявлению прилагаются следующие документы: подлинный документ об образовании, медицинская справка по форме № 286, 4 фотокарточки размером 3x4 см.
Вступительные экзамены проводятся с 1 по 20 августа. Адрес училища: г. Томск, ул. Крылова, 12.

**Управление внутренних дел Томского облисполкома
продолжает набор**

курсантов в средние специальные учебные заведения МВД СССР в городах Барнауле, Владивостоке, Благовещенске, Новосибирске, Сургуте, Свердловске, Омске. У нас готовятся кадры для органов внутренних дел со средним юридическим образованием.
Принимаются лица, окончившие среднюю действительной военной службы, имеющие законченное среднее образование, в возрасте не старше 30 лет, годные по состоянию здоровья к службе в органах внутренних дел.
Начало вступительных экзаменов — 1 сентября. Срок обучения — 1 год.
Курсанты на период обучения обеспечиваются бесплатным общежитием, питанием, стипендией. Проезд к месту сдачи вступительных экзаменов бесплатный.
Лица призывного возраста принимаются только в Свердловское пожарно-техническое училище.
За справками обращаться в: Томск — пр. Кирова, 18-а, телефоны №№ 089-312, 089-301, 290-320, в районах области — в органы внутренних дел по месту жительства.

**ТОМСКИЙ ТЕХНИКУМ
ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ
готовит специалистов**

Техников-технологов по приготовлению пищи.
Срок обучения: на базе восьмилетней школы — 3 года 6 мес., на базе средней школы — 2 года 6 мес.
Бухгалтеры предприятий торговли и общественного питания.
Принимаются только окончившие среднюю школу.
Срок обучения — 1 год 6 мес.
Товароведение продовольственных товаров. Сроки обучения на базе средней школы — 1 год 10 мес., на базе восьмилетней школы — 2 года 10 мес.
Поступающие на технологическое и товароведческое отделение сдают экзамены: на базе восьмилетней школы — по русскому языку (диктант), математике (устно); на базе среднего образования — по литературе (сочинение), химии (устно).
Поступающие на бухгалтерское отделение сдают математику (устно), литературу (сочинение).
Для поступления необходимо сдать документы: заявление на имя директора, документ об образовании или воспитательном развитии (в подлиннике), медицинскую справку по форме № 286, 5 фотокарточек размером 3x4 см. Инногородние обеспечиваются общежитием. Учащиеся получают стипендию 30—37 рублей в месяц.
Заочное отделение техникума готовит специалистов по высококвалифицированным специальностям: товароведов промышленных товаров.
Прием заявлений производится по 31 июля — на базе восьмилетней школы, по 15 августа — на базе средней школы.
Адрес: 634020, Томск, ул. Ивана Черныш, 97, проезд троллейбусом № 3 до остановки «Ул. С. Лазо», телефоны №№ 5-71-27, 5-70-33.

**ТОМСКИЙ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ
объявляет прием**

учащихся на 1976—77 учебный год с 8- и 10-летним образованием для обучения по следующим специальностям:
Дневное отделение: обработка металлов резанием (на базе 8 и 10 классов со сроком обучения — 3 года 6 месяцев и 2 года 6 месяцев соответственно); механические измерения (на базе 10 классов со сроком обучения — 2 года 6 месяцев и на базе 8 классов со сроком обучения — 3 года 6 месяцев).
Лица, окончившие техникум, получают одну из квалификаций: техника-технолог по обработке металлов резанием, техника-технолог по механическим измерениям.
Выпускники техникума работают технологами, мастерами, механиками, конструкторами на машиностроительных, приборостроительных, инструментальных заводах и инспекторами по качеству выпускаемой заводами продукции в государственных лабораториях надзора по направлению в городах Омске, Томске, Красноярске, Челябинске, Виннице, Фрунзе, Новосибирске, Тюмени, Нижнекамске, Тольяти, Куйбышев, Свердловске, Владивостоке и других.

Условия приема — общие для всех техникумов.
Для поступления в техникум необходимо представить: заявление, документ об образовании (в подлиннике), медицинскую справку по форме № 286, 4 фотокарточки размером 3x4 см, паспорт (свидетельство о рождении) и военный билет (приписочный, свидетельство) представляются лично.
Прием заявлений — по 31 июля — на базе 8 классов; по 14 августа — на базе 10 классов.
Вступительные экзамены: с 1 по 20 августа — на базе 8 классов; с 1 по 21 августа — на базе 10 классов.
Поступающие в техникум сдают экзамены по русскому языку (диктант) и математике (устно) — на базе 8 классов; по русскому языку и литературе (сочинение) и математике (устно) — на базе 10 классов.
По всем специальностям введено изучение предмета «Устройство автомобиля», вводится курс по подготовке мотоциклистов. При заочном ТЭИ и ПЭЗ-3 имеется вечернее отделение по специальности «Обработка металлов резанием» (на базе 8 и 10 классов).
Прием заявлений — по 6 августа (на базе 8 классов), по 15 ноября (на базе 10 классов).
Вступительные экзамены — с 1 по 10 июля, с 7 по 14 августа (на базе 8 классов), с 1 по 10 июля, с 7 по 14 августа, с 10 по 20 ноября (на базе 10 классов).
Приемная комиссия работает ежедневно (кроме воскресенья), с 9 до 17 часов, в корпусе № 2.
Адрес техникума: 634006, Томск, Северный городок, корпус № 13, телефон № 5-80-61, дополнительные №№ 8-23, 8-45, 8-24, 1-19.
Проезд автобусами №№ 3, 3а, 2а, троллейбусами №№ 1, 3, до остановки «Путепровод» (ПЭЗ-3).

**ТОМСКИЙ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ
объявляет прием**

по следующим специальностям:
на дневное отделение на базе 8 и 10 классов: электромашиностроение, производство кабелей и проводов (на базе 10 классов), электроэлектронные приборы и устройства, электрооборудование промышленных предприятий и установок;
на вечернее отделение на базе 10 классов: электромашиностроение, электрооборудование промышленных предприятий и установок, производство кабелей и проводов; на заочное отделение: электрооборудование промышленных предприятий и установок (на базе 10 классов).
Условия приема — общие для всех техникумов.
Адрес техникума: г. Томск-3, пер. Макушина, 8.

**ТОМСКИЙ КОММУНАЛЬНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ
объявляет прием**

учащихся на 1976—77 учебный год по следующим специальностям: техника-технолог жилищного строительства (прием учащихся с образованием 8 классов — в группы со сроком обучения 3 года 6 мес.; с образованием 10 классов — в группы со сроком обучения 2 года 6 мес.), водоснабжение, канализация, очистка промышленных и сточных вод (группы и сроки те же).
По специальностям техника-технолог жилищного строительства и водоснабжение, канализация, очистка промышленных и сточных вод объявляется набор на вечернее отделение с образованием 8 классов. Срок обучения для окончивших 8 классов — 4 года 6 мес.
Прием заявлений по 1 августа 1976 года.
Для поступления в техникум представляются следующие документы: аттестат или свидетельство об окончании школы, справка (форма № 286), 4 фотокарточки размером 3x4 см, характеристика, для работающих — справка с места работы и копия трудовой книжки.
Вступительные экзамены — с 1 по 20 августа 1976 года (для дневного и вечернего отделений).
Адрес техникума: Томск-50, ул. Обруб, 4.

**ТОМСКИЙ ПРИБОРОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ
объявляет прием**

учащихся на 1976—77 учебный год на дневное отделение по специальностям: электронные вычислительные машины, приборы и устройства (на базе 10 классов), программирование для быстродействующих математических машин (на базе 10 классов).
Лица, окончившие техникум, получают одну из специальностей: техника-электрика, техника-математика-программиста.
Техники-электрики работают мастерами или техниками по эксплуатации вычислительных машин, техниками-конструкторами, наладчиками, лаборантами заводских или исследовательских лабораторий, мастерами сборочных цехов. Техники-математики-программисты работают в вычислительных центрах различных отраслей народного хозяйства, в лабораториях, конструкторских бюро, в отделах по программированию на должностях: техника-оператора, техника-программиста, старшего лаборанта.
Юности, принявшие в техникум на специальность «Электронные вычислительные машины, приборы и устройства», освобождаются от призыва в Советскую Армию до двадцатилетнего возраста.
Срок обучения по специальности «Электронные вычислительные машины, приборы и устройства» — 2 года 8 мес. По специальности «Программирование для быстродействующих математических машин» срок обучения — 2 года 6 мес. На вечернем отделении срок обучения — 3 года 7 мес.
Прием заявлений на дневное отделение — по 14 августа, на вечернее отделение — по 15 ноября.
Вступительные экзамены проводятся: на дневном отделении — с 1 по 21 августа, на вечернем отделении — с 1 июля по 20 ноября.
Поступающие сдают экзамены по математике (устно), русскому языку и литературе (сочинение).
Адрес техникума: 634004, Томск, ул. Студенческая, 41, телефон № 4-43-77.

**ТОМСКИЙ АВТОМОБИЛЬНО-ДОРОЖНОЙ ТЕХНИКУМ
объявляет прием**

учащихся на базе средней и неполной средней школы. ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ имеет специальности: техническое обслуживание и ремонт автомобилей (срок обучения на базе 10 классов — 2 года 10 месяцев, на базе 8 классов — 3 года 10 месяцев), строительство и эксплуатация автомобильных дорог (срок обучения на базе 10 классов — 2 года 6 месяцев, на базе 8 классов — 3 года 6 месяцев).
ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ имеет специальности: техническое обслуживание и ремонт автомобилей, строительство и эксплуатация автомобильных дорог (срок обучения на базе 10 классов — 2 года 9 месяцев, на базе 8 классов — 4 года 9 месяцев).
Поступающие сдают экзамены на базе 8 классов — по русскому языку (диктант), математике (устно), на базе 10 классов — по литературе (сочинение), математике (устно).
Прием заявлений в приемной комиссии — с 9 до 17 часов.
Адрес техникума: 634020, Томск, ул. Суворова, 5, телефон № 5-25-80.

**ТОМСКИЙ ТОПОГРАФИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ
объявляет прием**

учащихся на I и II курсы по специальности: геодезия, топография, инженерная геодезия.
На II курсе по всем специальностям принимаются только лица со средним образованием.
Сроки обучения: на базе 8 классов — 3 года 9 мес., на базе 10 классов — 2 года 9 мес.
Принятые в техникум на период обучения освобождаются от призыва в армию.
Условия приема — общие для технических техникумов.
Адрес техникума: г. Томск, ул. Р. Люксембург, 13, телефон № 2-22-64.

**ТОМСКОЕ ОБЛАСТНОЕ КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ
объявляет прием**

на хореографическое, оркестровое, дирижерско-хоровое, режиссерское, библиотечное отделения на 1976—77 учебный год.
Принимаются лица, имеющие среднее образование. На оркестровое отделение прием производится на базе средней и неполной средней школы.
Лица, имеющие среднее образование, сдают экзамены по русскому языку и литературе (сочинение) и истории СССР.
Поступающие на базе неполной средней школы сдают экзамен по русскому языку письменно (диктант) и устно.
На клубном отделении проводится экзамен по специальности.
На заочном клубном отделении специализации: дирижерско-хоровая, оркестровая, технические средства. Прием на заочное клубное отделение проводится на базе неполной средней и средней школы. На библиотечное отделение только на базе полной средней школы.
Вступительные экзамены проводятся: на очном отделении — с 1 по 20 августа, на заочном отделении — с 15 по 30 сентября.
За справками обращаться в: Томск, пр. Ленина, 125, телефоны №№ 2-41-47, 2-22-61, 2-20-03.

**ТОМСКИЙ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ
объявляет прием**

учащихся на 1976—77 учебный год на дневное и заочное отделения по специальностям: технология лесозаготовок, оборудование лесозаготовительных предприятий, лесосило-деревообрабатывающее производство, сплав леса, бухгалтерский учет, производство пластмасс и плит.
Прием производится на все специальности на базе неполной и полной средней школы. Срок обучения на дневном отделении на базе неполной средней школы — 3 года 6 месяцев, на базе полной средней школы — 2 года 6 месяцев.
Срок обучения на бухгалтерской специальности на год меньше.
Иногородние обеспечиваются общежитием.
Все учащиеся получают стипендию 37 рублей в месяц.
Условия приема — общие для всех техникумов.
Лица, окончившие школу на 4 и 5, принимаются в техникум без вступительных экзаменов.
Лица, принятые на специальности лесосило-деревообрабатывающее производство, сплав леса и производство пластмасс и плит, обучаются в г. Асино, в филиале техникума.
Адрес техникума: г. Томск-1, ул. К. Маркса, 22, телефон № 2-43-59.
Адрес филиала: г. Асино, ул. 9 Мая, телефон № 3-27.

ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА
6 июля. «Господин-420» — 20.
КИНО
СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: «РОДИНА»
«Большие гонимы» (две серии) — 9, 12, 15, 18, 21.
имени М. ГОРЬКОГО
«Порт» — 8, 40, 10, 20, 12, 13, 40, 15, 20, 17, 18, 40, 20, 20, 22
«Бегство мистера Мак-Кинли» (две серии) — 8, 45, 12, 15, 18, 15, 21, 30, 30, кинохроника
«Запретная зона» — 9, 10, 05, 11, 10, 12, 15, 13, 20, 14, 25, 15, 30, 16, 35, 17, 40, 18, 45, 19, 50, 20, 55.
«ОКТАБЕРЬ»
«Бегство мистера Мак-Кинли»

КИНОТЕАТР «БЕЛОЕ ОЗЕРО»
«Перстень княгини Анны» — 12, 10, 14, 16, 18, 20, 22
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД»
«Меню сабану на паровоз» — 13, 15
«Единственная дорога» — 17, 19, 21
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПОДЦИПИНКОВОГО ЗАВОДА
«Соло для слона с оркестром» (две серии) — 20, 21
КИНОТЕАТР ГОРОДСКОГО САДА
«Сто дней после детства» — 10, 30
«Единственная дорога» — 12, 13, 50, 15, 40, 17, 30, 19, 20, 21, 10.

ТВ
Вторник, 6 июля
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА
11.00. Новости. 11.10. Ця «Смелый странник». Телесюжет ССР. 11.40. Ця. «Хочу все знать». Киножурнал. 11.50. Фильм-детей «Сказка всех наперек». Художественный фильм 13.00. «Твой друг, твой ялысото». Программы, документальные фильмы, 14.00. «Семнадцать мгновений весны». 1-я серия. 14.00. «Дневник социалистического соревнования». 22.00. Ця. Концерт мастеров искусств Украины. 23.00. «Время». 23.30—01.15. Ця. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Аратар» (Ереван).
ТОМСК
19.25. Новости. 19.35. Малый концерт.
МОСКВА
19.45. «3а мир и социальный прогресс». 20.00. Новости.
ТОМСК
20.15. «3а безопасность движения».
МОСКВА
20.25. «Семнадцать мгновений весны». 1-я серия. 21.35. «Дневник социалистического соревнования». 22.00. Ця. Концерт мастеров искусств Украины. 23.00. «Время». 23.30—01.15. Ця. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Аратар» (Ереван).

Коллектив цеха № 6 завода «Красное знамя» с прискоблением издает о смерти ветерана завода
АИЧЕНКА
Николай Петрович и выразил глубокое сожаление семье и родственникам покойного.
Вынос тела — 6 июля, в 10 часов, из квартиры покойного (пос. Степановка, пер. Виргизский, 13).
Детским яслям № 22 срочно требуются воспитатели, дневные няни, завхоз. Обращаться: г. Томск, ул. Красноармейская, 116, ясли № 22 (в жилом доме).
секретаря — 4-72-34, 4-71-33, 4-75-33, ответ. секретаря — 4-83-65, 4-81-61, 4-70-34, отдела писем — 4-81-65, 4-77-87, дежурного — 2-05-88.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ
Адрес редакции — 634050, Томск, ГСП, пр. им. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной редактора — 4-74-35, заместителя редактора — 4-48-76, 4-81-83, 4-83-53, отдела пропаганды — 4-80-52, 4-80-52, отдела партийной жизни — 4-80-52, 4-80-52, отдела информации — 4-83-63, 4-74-48, отдела информации — 4-73-49, 4-81-22, отдела советского строительства и быта — 4-81-61, 4-70-34, отдела информации — 4-81-65, 4-77-87, отдела иллюстраций — 4-71-39, зав. хозяйством и отдела объявлений — 4-77-62, областной журналистской организации — 4-20-91, 2-05-88.